Konec¢né grupy

1. Rozhodnéte, zda dand mnozina spolu se zadanou operaci tvoif grupu. Pokud ano, je
tato grupa Abelova (komutativni)?

a) mnozina Zjo = {0,1,2,...,8,9} s operaci s¢itani modulo 10

b) mnozina Zjp = {0,1,2,...,8,9} s operaci nasobeni modulo 10

¢) mnozina {1,2,...,8,9} s operaci nédsobeni modulo 10

d) mnozina Zj, = {k € N |1 < k <10,k L 10} = {1,3,7,9} s operaci nasobeni
modulo 10

e) mnozina Zf = {1,2,3,4} s operaci nasobeni modulo 5

f) mnozina P35 v8ech permutaci tii prvkia s operaci skladani permutaci

2. Urcete tady vSech prvkd zadané grupy.

a) (Zg,+), + znaci s¢itani modulo 6

b) (Z%,-), - znaci nasobeni modulo 5

c) (Z3y,-), - znaci nasobeni modulo 10

d) (Z3y,-), Z5y ={1,3,7,9,11,13,17,19} a - znafi nasobeni modulo 20
e) (Z3,-), 7% ={1,2,3,4,5,6} a - znac¢i nasobeni modulo 7

a) (Ze,+), + znadi s¢itani modulo 6
b) (Zs,+), + znaci s¢itani modulo 5
c) (Z%,-), - zna¢i nasobeni modulo 5
d) (Z3y,-), - znadi nasobeni modulo 10
e) (Z3y,-), - znadi nasobeni modulo 20
f) (Ps,0)

a) (Zyg,-) a (Zs,+)
b) (Zs,+) a (Zs, ")
c) (P3,0) a (Zg,+)
d) (Z7,-) a (Z, +)
e) (Zs,-) a (Ziy, ")

6. Kolik prvka méa grupa G, mali-li podgrupy velikosti 10, 12 a 15 a je-li jeji velikost
100 < #G < 1507



7. Najdéte nejmensi grupu G s operaci nasobeni matic, ktera obsahuje prvky

(5 5)(Vo)

Je tato grupa Abelova? Je cyklicka? Najdéte Fady vSech jejich prvka a v8echny jeji
podgrupy.
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3. a) je cyklickd, generator 1 nebo 5
b) je cyklickd, generator 1,2, 3 nebo 4
c) je cyklicka, generator 2 nebo 3
d) je cyklicka, generator 3 nebo 7
e
f
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4. a) vBechny cyklické: {0}, {0,3},{0,2,4},{0,1,2,3,4,5}
b) v8echny cyklické: {1},{1,4},{1,2,3,4}
c) vSechny cyklické: {1},{1,9},{1,3,7,9}
d) cyklické: {1}, {1,9}, {1,11}, {1,19},{1,3,7,9},{1,9,13, 17}
necyklicke: {1,9,11,19},{1,3,7,9,11,13,17,19}
e) cyklické: {id}, {id, (1,2)}, {id, (1,3)}, {id, (2,3)}, {id, (1,2, 3), (1, 3,2)}
necyklicka: P3 = {id, (1,2), (1,3),(2,3), (1,2,3), (1,3,2)}

5. a) nejsou izomorfni
b

)

) izomorfismus nap¥. ¢ : 0 - 1,1 — 2,2 —- 4,3 — 3
¢) nejsou izomorfni
)
)

d) izomorfismus nap¥. ¢ : 1 - 0,2 —+2,3 - 1,4 +4,5—56— 3

e) izomorfismus napt. ¢ : 1 - 1,2 =+ 3,3 > 7,4 —9

6. nsn(10,12,15) = 60; grupa méa tedy 120 prvki
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